

点赞自强风采 叙说团结情谊

大视野

北京2022年冬残奥会，是北京2008年残奥会后中国举办的又一全球残疾人体育盛会。接受本报记者采访的国际人士认为，北京冬残奥会的举办向世界传递了信心、友爱与希望，相信北京冬残奥会将成为残疾人运动员追逐人生梦想、展现自强风采、共叙团结友谊的舞台，推动世界残疾人事业蓬勃发展。

“开幕式为世界带来了温暖和感动”

北京冬残奥会开幕式3月4日在国家体育场举行，来自世界各地的朋友欢聚在一起，共享冰雪盛会。

国际残奥委会新闻发言人克雷格·斯彭斯表示，开幕式表演亮点纷呈，现场观众的热情、在空中绽放的国际残奥委会会徽形象的焰火、点燃主火炬的场景等，都给他留下深刻印象。“北京2008年残奥会为残奥运动开启了新篇章，相信北京2022年冬残奥会将为残奥运动树立新标杆。”

“开幕式上，大家一起载歌载舞，欢乐祥和的场面令人难忘。从他们身上，我看到了希望和力量。开幕式为世界带来了温暖和感动。”日本佳能(中国)有限公司副总裁中岛浩司在现场观看开幕式后如此感慨。

“手语主持贯穿整个开幕式，辅助观看。一幕幕温暖感人的画面，展现了残疾人朋友自强不息、突破自我的精神风貌。”摩洛哥非洲国际合作与发展协会主席纳赛尔·布希巴看完开幕式直播后表示。

匈牙利匈中友好协会主席宗博莉·克拉拉说，北京冬残奥会开幕式既隆重又温馨，展现出残疾人不惧困难、顽强拼搏的风采，让人动容。泰国中华总商会主席纳隆萨认为，由视障运动员点燃主火炬，是开幕式里最精彩



3月8日，在北京冬残奥会残奥冬季两项男子中距离坐姿组比赛后，中国代表团运动员刘梦涛(右)与德国代表团运动员马丁·弗莱格相互致意、共同庆祝。 人民网记者 翁奇羽摄

的场景之一。“当火炬手自信地握紧拳头挥臂时，那是突破障碍的骄傲、生命力量的绽放，我被深深震撼了。”

德国柏林普鲁士协会名誉主席福尔克·恰普克表示，开幕式上的节目，让人看到残疾人对美好生活的不懈追求。由残疾人运动员和为残疾人事业作出贡献的人士代表共同组成的护旗方阵，是残健融合的体现，更是对构建包容性世界的美好憧憬。

“呈现了‘两个奥运、同样精彩’”

两个奥运、同样精彩。至3月8日，北京冬残奥会赛程过半，来自世界各地的残疾人运动员共享体育运动带来的激情与欢乐，以精彩表现带来竞技之美、精神之美、生命之美。

“为办好冬残奥会，中国新建了很多无障

碍场馆，譬如残疾人冰上运动训练馆，这些设施为广泛开展残疾人冰雪运动创造了条件。”塞尔维亚国际政治经济研究所副主任伊沃娜·拉杰瓦茨说。在比利时中欧数字协会联合创始人克劳迪娅·韦尔诺蒂看来，开幕式表演“突出人文关怀，融入大量科技元素，呈现了‘两个奥运、同样精彩’，向世界传递出包容、平等、尊重残疾人的价值观。”

法国智库席勒研究所研究员克里斯蒂娜·比埃表示，北京冬残奥会的无障碍设施和服务受到许多参赛运动员称赞，这体现出主办方对残疾人的关怀，“为其他国家举办残疾人体育赛事提供了经验”。比利时马克思主义大学历史学者亨德里克·维尔米施注意到，为办好本届冬残奥会，北京全力整治整改无障碍设施点位，无障碍环境不断优化，将成为宝贵的奥运遗产。

埃及贝尼苏韦夫大学政治学教授纳迪娅·希勒米表示，北京冬残奥会为残疾人运动

员提供了实现梦想的舞台，也播撒下和平、友谊和进步的种子，相互理解和包容的价值观得到体现。西班牙胡安卡洛斯国王大学教授费利佩·德瓦萨认为，“两个奥运、同样精彩”，将唤起更多人给予残疾人更多理解、尊重与关爱，推动建设一个更加包容的世界。

“助力全球残疾人权利保障事业向前发展”

在很多人看来，北京冬残奥会带动场地设施、赛事运行、服务保障各环节不断优化升级，让无障碍理念进一步融入城市发展，更好保障残疾人在体育、康复、文化、教育、就业等方面的权益，成为中国残疾人事业快速发展的生动写照。

恰普克表示，中国残疾人的基本生活得到进一步保障，生活品质显著提高。相信本届冬残奥会的成功举办，能鼓舞更多国家和地区残疾人自强不息，增强他们更好地融入社会、参与社会、奉献社会的勇气和信心。

美国库恩基金会主席罗伯特·库恩表示，中国重视和关心残疾人事业发展，这是保障人权的重要体现。阿根廷布宜诺斯艾利斯记联主席莉迪亚·法卡莱表示，中国在经济社会建设不断取得成就的同时，残疾人权利保障事业也在不断进步，“北京冬残奥会的举办，将推动无障碍理念融入城市发展，助力全球残疾人权利保障事业向前发展。”

巴基斯坦奥林匹克委员会秘书长马哈茂德说，北京冬残奥会为世界提供了一次难得的机会，让人们更多地了解残疾人的工作生活。在中国，许多尊重和保障残疾人权利的政策得到很好落实，在教育、学习和就业等很多领域，残疾人获得平等机会，更加融入社会，生活环境也愈加便利，中国残疾人事业向现代化迈进。“这些努力值得全球关注，也将为全球残疾人事业发展作出新贡献。”

(本报记者张博岚、刘歌、岳林炜、周朝、任彦、张明辉、于洋、孙广勇、花放、谢亚宏、刘玲玲、姜波、李志伟、姚明峰、程是颖)

本报北京3月8日电(记者孙龙飞、唐天奕)“三八”国际劳动妇女节，是北京冬残奥会开幕后的第四个比赛日。在8日举行的新闻发布会上，国际残奥委会和北京冬奥组委参与北京冬残奥会的女性运动员、官员、工作人员、志愿者和媒体记者等致以节日的祝福，同时表示，北京冬残奥会在赛事组织运行、场馆服务保障等方面获得各相关方的高度认可。

国际残奥委会新闻发言人克雷格·斯彭斯向北京冬奥组委表示祝贺。他说，代表团团长会议从往届赛事经验看通常要持续几个小时，但前一日在北京的团长会只开了22分钟就结束了。“大家基本没反映什么问题，团长们对流畅的赛事运行，以及组委会对运动员的关怀表示非常钦佩。”

北京冬奥组委副主席杨树安介绍，截至7日，北京冬残奥会已进行3个完整比赛日，全部78个小项中有36个小项已经开赛，产生了34枚金牌。“从3天以来的赛事运行情况看，我非常自豪地告诉大家，参赛运动员、官员、国际残奥委会和残疾人冬季单项体育联合会，都对北京冬残奥会的赛事组织运行给予高度评价。”杨树安说，“大家认为我们赛场非常好，雪面、冰面的质量非常好，赛事组织运行工作非常好，各项服务工作非常好，包括我们的城市运行也超出了大家预料。”

杨树安表示，相关各方对北京冬残奥会的无障碍设施也给予高度评价。“这充分体现了我们社会对残疾人的关心、关爱和包容。为残疾人朋友提供最好的服务，是我们整个赛事组织运行的很重要的方面。”他说，在申办北京冬残奥会和冬残奥会时，我们向世界承诺，“两个奥运、同样精彩”，“这是一种社会态度，也是一种社会责任”。

北京冬奥组委疫情防控办公室副主任黄春在新闻发布会上就冬残奥会期间闭环内防疫情况进行了说明。黄春认为，截至目前，闭环内的防疫工作可圈可点，“得益于我们每个参与者都在认真地执行防疫手册，落实闭环内的科学防疫措施。”

本版责编：程聚新 史哲 高倩

国际残奥委会和北京冬奥组委表示 北京冬残奥会获高度认可

国际残奥委会和北京冬奥组委表示

交通银行

用创新的服务 做有温度的金融

作为一家国有大型商业银行，交通银行多年来凝心聚力抓好主责主业，主动践行国有大行使命担当。在乡村振兴、科技创新、普惠民生、绿色低碳等实体经济重点领域，交通银行持续加大金融支持力度，以创新的服务，做有温度的金融。

普惠金融，更好服务多元需求

党的十八大以来，交通银行将普惠金融提升到政治高度和战略高度，坚持市场和客户导向，依托数字化转型，持续加大小微企业信贷投放力度。

交通银行坚持优化产品体系，打通企业开户、融资、抵押登记等多个环节，打造“普惠e贷”线上产品体系，实现随时随地“一键申请”，多类增信方式灵活组合“一秒出额”，线下环节合并“一次上门”，有效扩大小微企业融资覆盖面。

落实国务院“放管服”改革要求，交通银行积极对接各类数据平台，尤其是“医、食、住、行”等民生消费场景，提供定制化、综合性的金融服务；做强产业链金融，为上下游配套中小企业提供一体化融资与结算服务。近3年来，交通银行普惠小微贷款年复合增长率超50%。

科技金融，全力赋能创新发展

交通银行提出打造科技金融特色，对科技企业给予政策倾斜；为专精特新科技型小微企业提供综合金融服务；设立科技支行；创新推出“创融贷”“人才贷”等针对长三角区域的“交银科创”系列金融产品，为国家创新驱动发展战略添砖加瓦。

交通银行在上海成立科技金融专班，全力推进“科技金融一件事”，为科技型

企业提供包括投资、融资、并购、上市指导等在内的全方位金融服务，通过与集团旗下子公司交银国际、交银资本联动，提供“商行+投行”协同联动服务。

聚焦乡村振兴，打造新金融服务体系

交通银行积极助力乡村振兴，应用新金融理念方法，发挥金融科技作用，为乡村客户群体提供触手可及的金融服务。交通银行已建立涵盖政策咨询、信贷融资、财富管理、支付结算等服务的“交银益农通”服务品牌，持续提升涉农金融服务能力。“惠农e贷”提供各类信贷融资服务，形成标准化、场景定制和产业链三大产品线。

围绕粮食安全、乡村产业、农业现代化、新型城镇化建设等重点领域，交通银行与农业农村部、国家乡村振兴局签订战略合作协议，通过银政合力共同创新金融服务“三农”模式，推动乡村振兴各项工作迈上新台阶。

优化服务，用心为群众办实事

创新养老金融服务供给，从手机银行界面及菜单、物理网点改造等方面优化功能和服务。老年客户转人工客服平均等待时长缩短40%；“电子亮证”服务在全国7个城市上线……一系列利民举措的落地，让发展成果惠及更广泛人群。

交通银行积极服务国家战略，为民办实事。在推进“我为群众办实事”实践活动中，将提升重点就业人群创业作为金融支持“双创”的重点之一，助力有梦想、有技能的人才实现创业梦想。

通过不断探索金融价值取向与功能作用的更新，交通银行全面提升服务效率和水平，把更多资源配置到经济社会发展的重点领域和薄弱环节，持续发挥金融活水“精准滴灌”的作用。

数据来源：交通银行

交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS